

# DOMOVINA

## in KMETSKE LISTE

Upravištvo in uredništvo »DOMOVINE« Ljubljana, Pucinijska ulica št. 6. LL. asd., telefoni 31-22 do 31-26 Račun Poštne hranilnice podruž. v Ljubljani št. 10 711

Izhaja vsak teden

Naročnina za tuzenstvo: četrtletno 6.- L., polletno 12.- L., celoletno 24.- L. - Posamezna številka 60 cent.

### PREGLED VOJNIH DOGODKOV

Pretekla nedelja je bila v Nemčiji kakor vsako leto čaščen kot dan junakov. Tudi letos je ob tej svečani priliki izpregovoril Führer. Priseditev je bila čisto vojaškega značaja in

Hitler je izpregovoril predstavnikom oboježenih sil v Berlinu.

V uvodu je zatrdil, da je zimska kriza za Nemčijo dokončno obvladana. Odstranjena je nevarnost, da bi boljševizem uničil evropsko omiko. Na zapadu pa zavezniki boljševizma satansko uničujejo nemška mesta z letalskimi napadi. Cilji Angležev in Američanov so prav isti kakor boljševiški. Uničiti hočejo nemški narod. Sovražstvo proti tisočletni nemški rasji je neodpravljivo. Hitler je nato opisal junaško zadržanje čet na fronti. Prav tako junaško je pa tudi zadržanje nemškega naroda, ki se je po večini tudi znašel v vojnem območju. Celo ženske in otroci so v domovini spričo uničevalne blaznosti sovražnika dokazali požrtvovalnega duha in junaštva, ki je enako junaštvu vojakov na fronti. To je dokaz, da nemškemu narodu ni treba pridigovati resnosti boljševiške nevarnosti. Hitler je vnovič zagotovil, da ob koncu vojne ne bodo Nemčija in njeni zavezniki žrtev boljševizma, marveč se bo to zgodilo s sovražnimi državami. Ne bo prišlo do zaželjenega propada narodnega socializma in fašizma, temveč bo propadel stari angleški imperij. Narodnosocialistična država pa hoče po vojni uresničiti program, da odstrani razlike med socialnimi razredi in da ustvari skupnost na načelih pravega socializma. Zatorej 432.000 mož, ki jih je sedanja vojna zahtevala od Nemčije kot žrtev, ni padlo zaman. Tem tisočem padlih se je Hitler poklonil ob zaključku svojega govora.

Podobno je o bodočnosti Evrope pisal tudi minister dr. Göbbels v zadnji številki svojega tednika »Das Reich«: Evropa bo varna šele tedaj, ko bo boljševizem dokončno uničen. Angleži in Američani pa se motijo, če mislijo, da bo v sedanji rusko-nemški vojni obveljala tista stara zgodba: kjer se dva pripravata, ima tretji dobiček.

Nemška vojna poročila zadnjih dni so javila, da so Rusi doživeli ob Doncu velik poraz.

Po uničenju sovjetskih sil pri Harkovu so nemške čete prodrale naprej proti srednjemu odseku reke Donca. Nemški napadalni oddelki so v naskoku zavzeli mesto Bjelgorod. V desetih dneh je bilo uničenih 961 ruskih oklopnih voz. Vsega skupaj so bile dosežane sovjetske izgube ob Doncu naslednje: 19.594 ujetnikov in 50.000 padlih, zaplenjenih pa je bilo 3372 topov, 1400 oklopnih voz in 3045 kosov težkega pehotnega orožja. Nemško vojno poročilo od 22. marca je javilo: Na južnem delu vzhodne fronte do Bjelgoroda včeraj ni bilo pomembnih bojev. Nemški napadi južnozapravno od Kuraka nadalje dobro napredujejo. Južnozapravno od Vjazme in južno od Ladoškega jezera so se včeraj zopet ponesrečili z najtežjimi izgubami sovražni poskusi prodorov. Samo južnozapravno od Vjazme so uničile nemške divizije, odlično podpirane od letalstva, od 18. marca dalje nad 270 oklopnih vozil. Pred tremi dnevi pričeti težki napadi boljševikov južnozapravno od Leningrada so bili ob odlični obrambi nemških čet z zelo visokimi izgubami za sovražnika odbiti.

Glavni stan Italijanskih Ohoboroženih sil je objavil 22. marca naslednje vojno poročilo: Po izdatni topniški pripravi je včeraj

sovražnik začel silovito ofenzivo proti osrednjemu in južnemu odseku fronte. V teku so hudi boji. Osnovno letalstvo se udeležuje borbe in napada sovražnikovo zaledje ter kolone na pohodu.

Nemški lovci so sestrelili pet »Spitfireov«. Naša letala so obstreljevala pristaniške naprave v Boni in Bougu ter povzročila znatno škodo. Snoči je oddelek torpednih letal 105. skupine pod poveljstvom kapetana Mancinija Urbana iz Cesene na-

## Mogočna proslava v Ljubljani

Na prslavi 24. obletnice ustanovitve Zveze borbenih fašijev je izpregovoril posebni odposlanec iz Rima državni podtajnik Eksc. Ermanno Amicucci

Pretekli terek je vsa Italija in z njo Ljubljanska pokrajina proslavila 24. obletnico ustanovitve Zveze borbenih fašijev. Dne 23. marca 1919 so se na trgu San Sepolcro v Milanu zbrali fašistični bojevniki, katerim je Benito Mussolini izdal bo go geslo proti boljševizmu, liberalizmu in demokraciji.



Eksc. Ermanno Amicucci

Proslava te znamenite obletnice je bila v Ljubljani posebno svečana, saj je prispel v naše mesto Eksc. Ermanno Amicucci, državni podtajnik v Ministrstvu za korporacije, ki ga je k nam poslal Minister Tajnik fašistične Stranke. Eksc. Amicucci je z visokim spremstvom najvidnejših predstavnikov v Ljubljani najprej obiskal pokopališče pri Sv. Križu, kjer je z vencem počastil padle in umrle italijanske bojevnike. Nato se je podal v poslopje ljubljanskega fašija. V vladni palači je Eksc. Visoki komisar pozdravil visokega gosta. Nadaljnji obisk je bil v poveljništvu GILLa. Potem je šel Eksc. Amicucci s spremstvom v poslopje Pokrajinskega korporacijskega sveta. Visek tega dne pa je bil na prslavi v opernem gledališču, kjer je Eksc. Amicucci izpregovoril naslednje pomembne besede:

### Pozdrav prebivalstvu Ljubljanske pokrajine

Posebna čast mi je spominjati se ustanovitve italijanskih borbenih fašijev in proslaviti začetni dan naše Revolucije v tem odličnem mestu Ljubljani, ki je stopila v sklop Italijanske fašistične države po sili dogodkov, ki so med najbolj omembe vrednimi let teh, po vojnih in političnih dogodkih, ki imajo ravno v zborovanju 23. marca 1919 eno izmed osnovnih točk svoje zgodovinske povezanosti.

padel ladje, zasidrane v alžirskem pristanišču. Ena ladja 10.000 ton je bila potopljena, ena srednje tonaže zažgana, dve drugi pa sta zadeti.

Sovražna letala so zadnji čas spet napadala osna mesta in so bile žrtve med civilnim prebivalstvom. Vsekakor pa je sovražno letalstvo imelo zopet zelo visoke izgube. Na Atlantskem ocea-

Ta absolutna gotovost konstruktivne vrednosti veličastnih stvari, pri katerih smo danes obnem igralci in gledalci, to globoko prepričanje da bo iz tako ogromnega sunka omike in narodov ostala ona slika Evrope oprta na načela moralnega reda in socialne pravičnosti, ki jih je Duce kot prvi na svetu potrdil na zgodovinskem zborovanju na trgu Sv. groba, mi daje možnost, da ob tej 24. obletnici prožim pozdrav ljubljanskemu ljudstvu, ki danes s svojo vrhino vere in delavno žilavostjo tvori del Italijanske državne skupnosti.

Mi smo dokazali, kako draga nam je ta pokrajina, ki sta jo vojna sreča in usodni razpad iz onega pestrega kupa, ki ga je predstavljala bivša jugoslovanska država poverila Rimu, s katerim jo vežejo od vedno poreklo in najvišje vezi katoliške vere, gospodarski razlogi potrebnega stika s triestsko lukco in z našim morjem.

Te duhovne zveze z Rimom in z njegovim morjem so osnova starodavne omike in kulture te slovenske zemlje kulture in omike, ki jih italijanski narod v sili svojega velikega večstisočletnega duhovnega poslanstva z radostjo ceni in priznava.

V vedri zavesti lastnega sijajnega imperialnega izročila je hotela Italijanska država po spontanu pobudi in po volji Duceja dati tej pokrajini posebno ureditev, ki zagotavlja njenim državljanom spoštovanje ter izživljanje njihove juridične gospodarske in kulturne osebnosti, one osebnosti, ki je bila toliko let zatajevana in zatirana pod brutalnim režimom Srbov s katerimi ljubljanskega prebivalstva v nobenem oziru ni vezala niti zgodovina, niti vera, niti krk, niti jezik, niti interes.

### Nujne dolžnosti darnačega prebivalstva

Italijanski narod, dedič velikih rimskih političnih izročil, zna zagotoviti zaščito narodnostno različnim individualnostim, ki jih obsega njegova lastna državna skupnost. Toda pravico do te zaščite veže z dolžnostjo absolutnega spoštovanja višje in nedotakljive suverenosti države s strani vseh. Država se ne more odpovedati, da nalaga z neomajno odločnostjo vsem to spoštovanje in, kadar je treba, tudi z najtršimi sredstvi, pokoreš se najvišjemu zakonu javne blaginje.

Prebivalstvo Ljubljane ve, da je njegova usoda zvezana z usodo Italije in z zmago Ost. Ono dobro ve, da mimo tega ni izhoda dobro ve, da ako se da zavesti od propagande in uporniških pretenj proti vsakemu redu, od prevratnikov, ki delujejo za račun sovražnih plutokratskih, židovskih ali boljševiških sil, bi to zanižalo zopetni padeč pod peto srbskega zatiralca, ker ne more pozabiti zatiranja, muk in trpljenja, ali pod grozoto sovjetskega jarma, kjer bi niti vera, niti domovina niti družina, niti imetje, niti življenje ne mogli biti varni.

Ljubljansko prebivalstvo ve, da ako vojne potrebe danes državi nalagajo na mejah železne ukrepe varnosti, bo po Zmagi v državi našlo red in rimsko pravico, kakor tudi rešitev vseh svojih duhovnih in gmotnih, kulturnih in gospodarskih vprašanj in da bodo ti problemi obravnavani na enak način ravno na temelju onih načel, ki tvorijo osnovo politične akcije Fašizma, ki je vstal ravno

nu se razvijajo hude borbe. Nemške podmornice so v neki taki bitki

potopile 32 ladij z 204.000 tonami.

Letala za dolge polete prav tako stalno napadajo na Atlantskem oceanu trgovske ladje, ki dovažajo iz Amerike v Evropo čete in material.













